

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 7
12 14
Extranjero: 3 8,50
6 10
12 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE CURVANA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Diario de Avisos

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A. PRECIOS CONVENCIONALES

MERCADO DEL DIA

CANALES DE CERDO

Ha estado bastante animado y entraron más de 28 canales que se han vendido con bastante firmeza de 72 á 74 reales arroba.

Hojas de tocino, también sostienen el precio de 65 á 66 reales arroba. Manteca á 64 y 65.

OTROS ARTÍCULOS

Peras Donguindo á 0,70 kilo. Aceituna negra 0,60 cuartillo.

Sevillanas á 50 id. Queso tierno á 1,75 el kilo.

Naranjas á 0,45, á 0,50. Mondarinas á 0,50 id.

Patatas á 1,30 y 1,40 arroba. Manzanas á 0,50 id.

Huevos á 1,20 y 1,25 docena.

Política extranjera

El calvario de los persas

Anuncian los periódicos moscovitas y británicos que en breve celebrarán el zar de Rusia y el Rey de Inglaterra una entrevista en Pitkapasi, punto situado en el golfo de Finlandia.

El soberano de la Gran Bretaña jamás hace esta especie de visitas oficiales sino por indicaciones de su ministro de Negocios extranjeros.

Ello induce á creer que en la próxima conferencia de los dos soberanos se hablará, probablemente, de Persia, cuyo gobierno no cesa de enviar reclamaciones á Londres y San Petersburgo sobre la permanencia de las tropas moscovitas en aquel Estado y la protección que dispensa Rusia á los agentes del antiguo «shah» y al agitador absolutista Rahimkahn.

En San Petersburgo no se ha prestado atención alguna á estas reclamaciones, pero todo indica que en los ingleses han concluido por producir impresión y que el rey Eduardo hará comprender en nombre de su gobierno á Nicolás II, que lo que sucede en Persia no puede continuar indefinidamente, sobre todo teniendo en cuenta que Rusia é Inglaterra se comprometieron á garantizar el orden y la integridad territorial de aquel país.

Un ministro de Negocios extranjeros de Persia, el prestigioso Ala Soltanien, se ha visto obligado á hacer dimisión de

su cargo por los ataques que se le dirigieron en el Parlamento de Teherán por no haber conseguido que los rusos evacuaran el territorio nacional.

Su sucesor, Segat el Muk, convencido de que no hay peor sordo que el que no quiere oír, en vez de hacerlo llegar á San Petersburgo, ha transmitido á Londres el eco de las quejas del pueblo, que protesta contra la ocupación de territorios por los moscovitas, y de las del gobierno, que tiene pruebas evidentes de la conspiración urdida en Crimea por el antiguo «shah» con la complicidad de los rusos.

A esto, que es verdaderamente escandaloso, hay que añadir que el famoso bandido Rahim Kahn, que fué destrozado por las tropas gubernamentales al Norte de Tabriz, ha franqueado la frontera rusa y con trescientos hombres de su bando ha llegado á Elizabethpol, donde las autoridades moscovitas le han dispensado una cordialísima acogida.

Inglatera esta obligada á evitar que estos hechos vergonzosos se repitan. Si no lo hace, de qué habrán servido las promesas de la Cámara de los Lores, que solemnemente se comprometió á poner término al calvario de los persas.

NIÑOS ANTROPÓFAGOS

Comunican desde Nueva York noticias de un atentado horrible.

Tres colegiales de unos doce años de edad asistieron á una función de cinematógrafo en que se representaban escenas de canibalismo.

Los jóvenes escolares se entusiasmaron de tal modo que, sintieron vivos deseos de cometer actos de antropofagia.

Comunicáronse sus impresiones y, de acuerdo los tres, resolvieron esconderse en un sitio bien escogido y aguardar en él á que pasase un niño cualquiera, que había de desempeñar el papel de misionero. Le matarían, le asarían y le devorarían en fraternal banquete.

Preparada con ramas secas la indispensable hoguera, en cuanto se presentó un niño de nueve años, se arrojaron sobre él, lanzando feroces gritos de salvajes. Dieron á la víctima un violentísimo golpe en la cabeza; el niño cayó al suelo; repuesto de su aturdimiento, vió que le ataban de pies y manos y que le arrastraban hacia la hoguera.

Dióse entonces cuenta de su situación; gritó desesperadamente y logró que le oyeran unas mujeres que salían de la iglesia próxima.

Acudieron las devotas, hicieron huir á los canibales y salvaron á la víctima.

LOS LIBERALES SEGOVIANOS

ESTAN DONDE ESTABAN

El acto realizado hace pocos días por el Comité liberal de Segovia adhiriéndose á la política del Gobierno actual, se ha interpretado maliciosamente por algunos elementos conservadores, como rectificación de conducta y cambio de postura.

La especie es tan caprichosa como absurda. El Comité liberal segoviano está donde estaba; ni ha desertado de sus banderas, ni ha claudicado en sus arraigadas convicciones; y al ofrecer su modesto concurso al Gabinete que preside el Sr. Canalejas, lo ha hecho teniendo en cuenta que en este Gobierno están representadas todas las tendencias que integran el gran partido liberal, y que sería por su parte inhábil y poco patriótico regatear el esfuerzo á la grande obra de unir y robustecer á ese partido, al que hoy están confiados los destinos de la nación.

Hacen poco honor á la seriedad y consecuencia política de las dignas personalidades que constituyen el Comité liberal de Segovia, quienes supongan que pueden aquellos entregarse fácilmente á la virtud de ciertos halagos, y que las ansias del poder les han de perturbar hasta el extremo de abandonar ideales, á los cuales han rendido constantemente un culto fervoroso; é infieren también una grave ofensa al jefe de ese Comité, Sr. Pedrazuela, los que le crean capaz de traicionar á sus compromisos políticos, á cambio de una merced, por muy estimable y codiciada que esta sea.

El juego está visto. Lo que se persigue con esta campaña maquiavélica y tendenciosa, es sembrar recelos y antagonismos entre los elementos de la familia liberal, poniendo en práctica el viejo aforismo divide y vencerás, con la esperanza de aprovechar en beneficio propio las discordias de aquellos elementos.

Ya lo saben los demócratas y liberales segovianos; el mismo interés debe unirlos frente al adversario común, y en su más estrecha unión deben cifrar las satisfacciones del triunfo. Por lo que se refiere al pleito electoral que se avecina, debemos hacer constar sin temor á ser desmentidos, que, aspirando el Sr. Pedrazuela á representar en Cortes el distrito de Segovia, él no ha de ser obstáculo para cualquier solución que impongan los intereses del partido, estando pronto á apoyar al candidato liberal designado, con aquella abnegación, lealtad y desinterés de que tiene dadas tan repetidas pruebas.

Y creemos haber dicho ya bastante respecto á la situación del partido liberal segoviano, del cual vienen ocupándose los elementos conservadores, con un interés que quizás estuviera mejor aplicado en sofocar las desavenencias que se advierten dentro de su propia familia.

INFORMACIÓN MILITAR

Título nobiliario

Se ha dispuesto que en los documentos oficiales del comandante de Artillería del décimo regimiento montado D. Julio Serinán y Lillo, se haga constar el título de marqués de Puebla de Obando.

LITERARIAS

OCASO

Rubia, declina la tarde... Allí en la sierra lejana, que coronaron las nieves con blancura de mortaja, brillan los últimos rayos del sol de tus esperanzas. ¡Ay! Cuando llegué la noche, pobre enferma, niña pálida, no habrá quien te diga amores en las coplas trinitarias, ni flores por donde pises, ni rosas en tu ventana. ¡Helado tienes el rostro, como la sierra nevada! ¡Pobre enferma! Ya declinas, y con la tarde te marchas... Ve con el sol de poniente que alumbraba tus esperanzas á buscar otros amores: ¡los que brillan, ¡los que abrasan!...

¡Que aquí el amor es tan frío como la sierra nevada!

JOSÉ SÁNCHEZ RODRÍGUEZ.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANOCHE

Bajo la presidencia del alcalde señor Zúñiga, se abre la sesión á las siete y media, hallándose presentes los concejales Sres. Arango, Herrero, Escorial, Ramírez, Well, Lotero, Llovet, Nonide, Tablada, Lozano y Carretero.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor secretario da lectura de las Gacetas y Boletines, las cuales no tienen disposición alguna que afecte al Ayuntamiento.

Concesión

Se aprueba la concesión de un nicho en el cementerio del Angel de esta ciudad, á D. Tomás Mascaró y

2142177 EL COLLAR DEL RAJAH

Tenia un corazón muy tierno y accesible, y no sabía negar nunca lo que la pedía su señorita.

—Hay alguien—añadió tratando de vencer la resistencia de la institutriz—que pasará mal rato si no ve á la señorita en el comedor.

Esperaba entablar conversación con Juana; pero perdió el tiempo, viendo lo cual se dispuso á retirarse.

—Si la señorita muda de parecer—dijo al salir, después de haber tenido cuidado de reavivar el fuego de la chimenea de la habitación—no tiene más que llamarme.

Cuando la puerta se hubo cerrado, Juana rompió el sobre y leyó la contestación apresuradamente.

Pero apenas si había tenido tiempo de pasar la vista por ella, cuando un grito de dolor y de rabia se escapó de sus labios.

Cayó sobre su asiento, dejó deslizar de sus manos la carta, que atraída por la corriente de la llama se consumió en un segundo, y ocultando el rostro entre sus crispados dedos, permaneció abismada en dolorosa postración.

Había recibido el último golpe y el más cruel de todos, James la devolvía su pro-

FOLLETÍN DEL DIARIO DE AVISOS 211

—Con vuestra alteración, que excuso, señorita—dijo,—me habeis hecho perder la memoria; aquí teneis una carta de vuestro padre. A lo que parece, se trata de un proyecto de matrimonio que os concierne. ¡La modesta realidad vale mucho más que las soñadas grandezas!

Entregó á la joven una carta, en que se veía el timbre de París.

—Gracias, milady—dijo Juana con frialdad.

Y desapareció tras los pesados tapices de la puerta.

James levantó la cabeza y respiró.

—Decididamente, querida madre—dijo,—esa muchacha tiene un gran carácter. Los temperamentos de esa naturaleza son raros.

—Felizmente—replicó la duquesa.—¿No pensais lo mismo?

—No sé. Quizás hubiera yo debido defenderla, porque, después de todo, no hay motivo para censurarla en nada.

Y rechazando los papeles, tras de los cuales se había parapetado.

—En verdad—pensó—que he sufrido más que ella por su humillación. ¡Pobre joven!

Ayuntamiento, que debe ser franquada en todo tiempo la entrada al fontanero encargado de este servicio, con objeto de la inspección cuando lo crea conveniente.

Comunicación

Se da lectura de un ofrecimiento que se hace al Excmo. Ayuntamiento, de piedra machacada; y después de un pequeño debate se acuerda adquirir dicha piedra por el precio de 2 pesetas 75 céntimos el metro cúbico.

Cuentas

El señor presidente hace presente y ruega al Excmo. Ayuntamiento, que las cuentas á él presentadas por el sepelio del Sr. Martín Higuera, deben pagarse, como así lo acordaron anteriormente. Después de aprobadas dichas cuentas, se acuerda pasen al capítulo de imprevistos.

Oficio

Se da lectura de la concesión que hace al Ayuntamiento el Sr. D. Joaquín Castellarnau, de la arena que tiene en una finca de su propiedad, enfrente de la Estación del ferrocarril de esta ciudad.

El señor presidente expone, que puesto que el señor Castellarnau, ayuda al Municipio, es de parecer que se haga constar su gratitud al mismo. Se aprueba el acuerdo del señor Presidente.

Préstamo

Le solicitan de Excmo. Ayuntamiento varios vecinos de Tréscasas; presentando fiador, para solicitar el Pósito.

Así mismo demanda otro préstamo el vecino de esta localidad, Gabino González. El Ayuntamiento acuerda la concesión de ambos préstamos.

Estado de fondos

El alcalde, Sr. Zúñiga, dá por terminada la sesión á las ocho y media, leyéndose el estado de fondos que presenta el contador, con una existencia en caja de 66.226'84 pesetas.

Reparación y conservación de carreteras

El ministro de Fomento ha nombrado una ponencia encargada de informar acerca del gasto por kilómetro, que debe destinarse para la conservación de carreteras, según el tráfico que tengan, y la comarca en que se encuentran y otros extremos de interés contenidos en el cuestionario. Trata el ministro de corregir las deficiencias que el Presupuesto ofrece en lo relativo á la reparación y conservación de nuestras carreteras, y para ello se elevará la respectiva partida en el Presupuesto próximo. Y, por lo pronto, las Jefaturas de Obras públicas habrán de trazar un plan de mejoras á fin de que en un plazo prudencial queden en perfecto estado las principales carreteras.

LE TEMPS, Y EL SR. CANALEJAS

Signe Le Temps, recogiendo declaraciones políticas acerca de la última crisis, y en su número llegado el martes á Madrid, atribuye las siguientes al señor presidente del Consejo:

«Soy en el Poder lo que fui siempre, el más radical de los monárquicos, y el Rey no ignora mi significación y mis proyectos, que le he expuesto y continúo exponiéndole extensamente.

Pero aun aportando conmigo un programa radical, no dispongo de un partido adecuado, el cual deberá surgir de las fuerzas liberales, actualmente desorganizadas. Las próximas elecciones, en las cuales, lejos de utilizar la vieja máquina electoral, aseguraré la absoluta sinceridad del sufragio, decidirán.

En primer término debo abordar el problema religioso, conforme á mis compromisos y á mi actitud constante de 1898, 1902 y 1906. Me consideraría políticamente caído si lo dejase sin solución. También el señor Moret pretendió resolverlo, pero partiendo del principio erróneo de una reforma de la Constitución y de una negociación previa con el Vaticano.

Yo creo que esta cuestión debe ser objeto inmediato de una iniciativa gubernamental en forma de decretos, y luego, de una legislación sin necesidad de modificación constitucional. En cuanto á las negociaciones entabladas con el Vaticano por mis predecesores, las continuaré en atención á las consideraciones diplomáticas debidas á toda potencia reconocida; pero si fracasasen recobraría mi libertad de acción.

El segundo problema capital es el de la enseñanza, de la cual tan necesitada está España; pues sólo la instrucción forma los verdaderos ciudadanos. Haré todo lo posible por remediar la falta de escuelas, y sobre todo el personal de enseñanza. Muy fácil es de organizar con prontitud la enseñanza técnica profesional para dar valor á las cualidades naturales de los obreros españoles, y que contribuirá grandemente al progreso económico.

Abordaré resueltamente las reformas sociales, como la inspección del trabajo, y sobre todos los retiros obreros, teniendo por corolario la del régimen tributario, especialmente la substitución del impuesto de consumos y el estudio del problema de los latifundios ó grandes propiedades. Espero que mis opiniones sobre esto, que me hicieron ser calificado en 1902 de socialista revolucionario, asustarán hoy menos.

En una palabra: seguiré en una esfera modesta el ejemplo de los reformadores ingleses, pero tendré gran cuidado de que estas reformas no comprometan en nada la entabidad de los presupuestos y, por consiguiente, el crédito de España, obligada á hacer frente también á los gas-

tos de reconstrucción de la escuadra y de la campaña del Rif, cuyas consecuencias me impone aceptar el honor nacional.

Espero presentar el presupuesto á las Cortes saliendo de la rutina habitual y fundándolo sobre más amplias previsiones.

Estoy igualmente decidido á reformar la ley de redención metálica del servicio militar, la cual, habiendo hecho yo mismo la campaña de Cuba, puede apreciar su iniquidad social y sus funestos resultados, y á substituir el servicio obligatorio con restricciones obligadas.

En cuanto á la política internacional, será continuación de los Gabinetes anteriores en la aplicación de los acuerdos concluidos, especialmente en lo que se refiere á Marruecos.»

Mañana viernes, á las diez de la misma, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Millán, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de Doña Eustaquia Matea Iglesias (q. e. p. d.)

Su hijo, el presbítero don Luis Antonio Martín Iglesias, y demás familia, agradecerán á sus amigos la asistencia á este acto, por el que les quedarán agradecidos.

El Ilmo. y Revmo. Sr. Obispo tiene concedidas 50 días de indulgencias, en la forma acostumbrada.

Los títulos del Sultán

Los títulos honoríficos del Sultán de Turquía forman una lista respetable. Es, entre otras cosas, la sombra de Dios en la Tierra, el rey de ambos Mares y de ambas Tierras, que ennoblecen la existencia; el príncipe de los verdaderos creyentes, el Sultán de los Sultanes, el califa del Profeta, el señor de ambos Mundos, el hijo de Dios y el Dios de los hombres...

¿Y cómo se llama el nuevo Sultán? Los periódicos le han dado nombres diversos: Mahomet, Mohamed, Mehmed, Mahemed, Mahemet, Mohmet, Mehemmed, Mahmed, Mehmet, Mohammed, Mehammet, Mehammed, etc. Y un turco, á quien ha consultado un periodista de París, aseguraba que como debe decirse es Mohammed.

DE COLABORACIÓN

Apuntes de Pedagogía crítica

A guisa de prólogo

Se sabe que todas las cosas se van produciendo mediante la destrucción

de otras cosas. Y la destrucción, ¿no es en sí misma un género de creación? El fuego que desorganiza la materia, ¿no está produciendo una gran combinación química? ¿No afirmamos implícitamente algo, siempre que algo negamos? Nos atrevemos á creer que la destrucción es, en muchos casos, la más excelsa de las creaciones, y que la negación constituye la afirmación más rotunda.

Se destruye la nebulosa al rasgarse en mil partes, germen y substentáculo cada una de incontables miríadas de seres; se destruye, al dividirse, la célula matriz de otras células; pulverizan las olas del mar ásperas rocas, formando con su polvo playas tranquilas; barren furiosos aguaceros las altas tierras para formar risueños y fecundos valles; desintegran las fuerzas vivas del animal las substancias que ingiere, destruyendo con ello y con los actos que de ello se derivan, esa creación continuada que se llamó vida orgánica...

En la lucha por la existencia se manifiestan los fenómenos de destrucción-creación más tangibles y groseros; tanto, que si no se refiriesen á la generación negarían la ley general; peso el organismo que destruye otro organismo, suprime sin reponer, al pronto; aniquila, en cuanto esta palabra puede emplearse, sin crear inmediatamente; pero crea luego, pues las funciones nutritivas parecen ser el antecedente de la procreación.

De otra parte, la selección natural, efecto de la lucha, nos dice que mediante ésta se conserva y perpetúa lo menos malo. En la lucha de las ideas debe ocurrir lo propio; y la crítica representa aquí la selección, ó, mejor dicho, el arma del combate, el medio para que lo peor se olvide y se exalte, ó aparezca robusto lo mejor.

Y en cuanto á negaciones creadoras, ¿no se considera ya como axiomático que todo progreso efectivo de la humanidad se ha debido, antes que á afirmaciones claras, á grandes negaciones rotundas? Negación contra los abusivos privilegios del patriado, las sublimes retiradas al Aventino, por cuya virtud la democracia iba imponiendo su reinado, coronando al gran pueblo; negación contra el poder ominoso de los señores feudales, la revolución de los Comunes en la Edad Media y su oscura, sombría gestación en las «misas negras» y en las irreverentes hechicerías de las «brujas»; negación contra el opresivo poder del Trono, la magna revolución cuyo ulterior desenvolvimiento constituye la substancia de que aún vive la política de las naciones cultas; negación, por último, contra el acotamiento de los bienes de la vida por el capital, el inmenso clamoreo que resuena por los ambitos del mundo, amenazando convertirse en huracán que derrumbe lo existente, aun sin haber presentado con firmeza las armonías que ese huracán, al convertirse en blanda brisa, ha de componer cuando resuene el fiat que la destrucción presupone, quizá por esto mismo, porque aun no ha sonado el fiat de la nueva creación, y porque en vez de «aniquilate» y en vez de «surge», sea tal vez lo que dirá el Destino «ve muriendo, momento que pasa, mientras va naciendo el momento que te sigue»; y lo que al oído agudizado de ahora parece furioso huracán, sea blanda brisa para el que escuche mañana su eco en los lienzos bronceados de la Historia.

Y en la vida ordinaria, ¿no implica mayor energía decir «no», que lo contrario?

La verdadera negación, el nihilismo, lo infecundo, la sombra de la nada, es eso que en mecánica se llama vacío, silencio en acústica, mutismo en el lenguaje, hibridismo en zoología, pasividad en política, neutralidad en diplomacia, desierto en geografía, positivismo en metafísica, y en amor y en religión, indeferencia. Y aun para llegar á obtener estas nadas hay que abstraer, hay que suprimir la realidad en alguno de sus aspectos, dar por no existente la materia que no se percibe, ó las fuerzas que se neutralizan sin aniquilarse, ó los movimientos que no podemos registrar, ó suponer la carencia de lo significativo por la ausencia del signo, ó considerar la tibieza como frío, ó no ver la vida sino en los grandes vivientes, ó tomar al hombre como una de sus ideas, ó creer que solo en la pasión hay sentimiento y sólo religiosidad en una confesión religiosa; pues, como se ha dicho con gran acierto, la nada no es; no existe sino lo que existe y lo que existe es todo.

Y si esto sucede en el mundo objetivo y en el de su representación, lo propio, y aun con mayor viveza, ocurre en ese horno viviente de lo subjetivo, en el mundo del sentir: el enojo, el enfa-

do, la ira, la indignación, el odio, por ser negaciones exageradas, envuelven afirmaciones vehementes; la repulsión hacia lo que va pasando se resuelve en cierta unión mística con lo que vendrá; el horror á la realidad viviente supone complacencia en la idealidad vivida. ¿No es el enojo una especie de repulsión del sentimiento estético, y el enfado, un juicio moral que mueve á la protesta, y la ira, como la acentuación, por modo negativo, de cuanto constituye nuestra personalidad, y la indignación, un choque ideal, trágico, análogo al cómico de la risa? ¿No ama quien aborrece?

No, no son absolutamente opuestas la afirmación y su contraria. Dejando aparte la identificación higeliana de los opuestos, puede decirse que el juicio negativo y el afirmativo, que pueden superponerse como pensables sobre un mismo objeto, se hallan en un mismo plano de la conciencia, sin estar paralelos realmente, aunque así lo considere la lógica abstracta; pues siendo aquellos juicios relativos á juicios previos, y siendo éstos, como todo producto de la actividad psíquica modificables por mil derivaciones y enlaces, la afirmación y la negación no son inmutables; y la convergencia, por cambios de posición respectivos, puede llegar á verificarse.

BLAS J. ZAMBRANO.

Regente de la Escuela práctica graduada de Maestros de Segoría.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Toma de posesión.—La maestra doña Romana Heras, participa á la Junta provincial, haberse posesionado del cargo de maestra interina de la escuela mixta del pueblo de Fuente-milanos.

Clausura de escuela.—El alcalde y maestro del pueblo de Codorniz, ponen en conocimiento de la Junta de Instrucción pública, haber acordado la Junta local de dicho pueblo, la clausura de la escuela de niños con objeto de hacer el entarimado y varias obras de reparación en la misma.

Estadística.—El alcalde del pueblo de Sotillo, remite á la Junta provincial el estado de datos de la estadística escolar de dicho pueblo.

Escalafón.—Han sido remitidas las hojas de méritos y servicios para la formación del escalafón general del Magisterio á la Junta provincial de Instrucción pública, por los maestros de los pueblos de Olombrada, Marazoleja, Carrascal del Río, Coca, Domingo García, Castroserna de arriba, Revilla, Orejana y Villosillo.

DE MELILLA

(Telegrama oficial)

Comandante en jefe á ministro Guerra:

Dos compañías de Wad-Rás, desde Atlaten, han efectuado marcha á parte más alta del monte Uixan del Axara, regresando sin novedad á media tarde á su campamento.

Aprovechando protección estas fuerzas, Comisión topográfica Estado Mayor ha hecho observaciones en dichos puntos.

A pesar fuerte tiempo de Poniente que hace, han llegado en el «Menorquin» 24 reclutas y 50 individuos tropa de diferentes Cuerpos.

El vapor no ha salido para Málaga por impedirlo fuerte temporal.

No ocurre novedad.

LA VIDA POLÍTICA

Los Comités liberales

Anoche, á las ocho, visitaron al señor Canalejas los comités liberales de Madrid, presididos por los señores conde de Romanones y Vincenti. Habló en primer término el conde de Romanones, encareciendo la importancia de las fuerzas que los comités representan, expresando la adhesión de las mismas al jefe del Gobierno.

El Sr. Canalejas contestó expresando la satisfacción que experimentaba al ver allí la representación genuina del partido liberal.

Dijo que el Rey le había dado su confianza para formar Gobierno, y que ahora recibía asimismo la con-

de sus padres, con la vergüenza de su abortada tentativa. Se encerró en su cuarto y reflexionó. ¡Era imposible, no podía creer en el abandono de James! ¿Quizás no había tenido valor para ir contra la opinión de su madre!

Quiso saber á cualquier precio si esta última ilusión desaparecía también. Trazó con temblorosa mano algunas líneas, y llamó.

—La doncella se presentó.

—Ketty—dijo la institutriz,—hacedme el favor de entregar este billete, en seguida, á lord James.

La campana anunció la comida.

Al cabo de algunos minutos volvió Ketty trayendo la respuesta.

Juana no se atrevió á abrirla delante de la escocesa. Quería estar sola.

—¿La señorita no baja al comedor?—preguntó la sirvienta.

—No, Ketty; estoy indisputada.

—¿Quiere la señorita que se la sirva aquí?—

—Gracias; no necesito nada.

—Ketty insistió. Juana había sabido inspirar un verdadero interés á aquella muchacha, cuyo natural era excelente.

XXXVIII

Juana atravesó los corredores del castillo con paso rápido. Tenía miedo que se leyesen en su contraído rostro los pensamientos que la agitaban. Los sarcasmos de Courcelles, tan bondadoso de ordinario, herían aún sus oídos; las incisivas frases de la duquesa la agobiaban y se sentía pequeña, débil y desarmada ante aquella autoridad de la fortuna.

fianza de la agrupación liberal. No sólo de Madrid han llegado al Gobierno esas manifestaciones de adhesión y de entusiasmo, sino de Barcelona, de Valencia, de toda España, y aun de Cádiz, Sevilla y Zaragoza; y la opinión extranjera ha expresado sobre el programa del ministerio juicios altamente lisonjeros.

Expuso el concepto político de la relación entre las jefaturas de los partidos y las de los Gobiernos, afirmando que quien ostenta la jefatura del Gobierno debe tener asimismo la dirección del partido.

«Un jefe no es un régulo ni un dictador, sino que conserva su representación é investidura en tanto que recibe las inspiraciones del partido que convive con sus elementos, que estimula y alienta las iniciativas y premia los verdaderos servicios. Y cuando los jefes no responden á esos deberes, cuando no consagran las grandes virtudes y merecimientos de los hombres que les siguen, corren el riesgo de crear verdaderas camarillas, contrarias á la vida regular y democrática de las agrupaciones políticas.»

Hablando de las elecciones, anunció que el Gobierno huirá de todo amago, luchando con su programa al frente.

«El Gobierno ha de realizar, por lo que á Madrid se refiere, un programa vasto que comprenda y abarque las manifestaciones más importantes de la vida. La enseñanza, la higiene, la sanidad, las subsistencias, todas estas cuestiones, sin cuya resolución no es posible el desarrollo de las grandes ciudades, ó es precaria la condición de sus moradores. Será el programa de la agrupación gobernante. Terminó el acto con un discurso del señor Vincenti, manifestando la complacencia con que los comités habían escuchado las palabras del señor Canalejas.»

“POR SEGOVIA,”

El ilustrado cura párroco del Salvador D. Luis Díaz Cazorro, y el inteligente oficial de la Diputación provincial D. Pío de Frutos Córdoba, han publicado en representación de los vecinos del citado barrio del Salvador un interesante y documentado folleto que se titula «Por Segovia», protestando de la incautación por el ministerio de Hacienda, de los bienes pertenecientes á la benéfica fundación de Ochoa Ondátegui.

Prometemos ocuparnos de este importante asunto con toda la atención que merece.

JORNADA REGIA

Sevilla 16.—El Rey y el coronel Echagüe pasaron á pie por el barrio de Santa Cruz.

En la plaza del Salvador y en vista de la aglomeración del público á su paso, el Rey subió á un coche de alquiler, descubierta.

Marchó por las calles del Centro á la Macarena, regresando por la puerta Barquela hasta la estación de Córdoba.

Luego siguió su paseo á pie hasta Tablada, donde estuvo viendo detenidamente los trabajos de corta, asesorado por el jefe del servicio.

El regreso lo efectuó en un coche particular que galantemente le ofrecieron en Tablada.

Su Majestad la Reina y el príncipe Leopoldo pasaron en coche abierto por las Delicias.

El príncipe de Asturias lo hizo por los jardines del Alcázar, montado en una hermosa jaca rusa, regalo del general Marina.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas á las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro.....	681 mm. 06
Dirección del viento.....	O.
Fuerza del id.....	Calma.
Estado del cielo.....	Despejado.
Higrómetro.....	85,68
Pluviómetro (Vispera).....	0 mm.
Evaporímetro (id).....	10 mm
Máxima al sol (id).....	12°
Irradiación solar (id).....	35°

Máxima á la sombra (id)..... 11,° 25
Mínima á la sombra..... -1°
Irradiación terrestre..... -1°
Anemómetro (en las 24 horas) 96,2 km.

NOTICIAS

Una notaría vacante

Está vacante la notaría de Cuéllar, que habrá de proveerse por turno de excedentes forzosos, y que corresponde al Colegio de Madrid.

Derribo

Ayer se continuó el derribo de las casas de la plazuela de Santa Eulalia, donde ha de edificarse el grupo escolar.

Ha fallecido á una edad avanzada el padre político del conocido industrial de esta población, D. Fermín Bausa.

A la familia del finado enviamos el más sentido pésame.

Por cazar sin licencia

Comunica la guardia civil de la Pradera, haber sido recogida la escopeta á un vecino de San Ildefonso, por hallarle cazando en el sitio denominado «Cerro de Matabueyes» sin licencia para ello.

Le fueron recogidas la escopeta y las municiones, habiendo sido denunciado ante el señor juez municipal de San Ildefonso.

Movimiento de viajeros

Han llegado á esta población hospedándose en el Hotel del Comercio don Simón Borregón, D. Timoteo de Antonio, D. Julián Girón D. José Julivert y D. Alberto Novella.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro querido amigo, el ilustrado farmacéutico de Campo de San Pedro, D. Ramón Francisco.

Denuncia rural

La Guardia civil del puesto de Fuentesneña ha denunciado á un vecino de dicho pueblo por tener apacentando ocho reses de ganado lanar, en una finca de propiedad ajena.

Muerte por axfisia

Según nuestras noticias, ayer en el pueblo de Carbonero de Ahusin, un anciano de dicha localidad, de ochenta años de edad, al intentar sacar paja para cuidar el ganado, se desprendió un bloque de la pajera, quedando sepultado entre ella y falleciendo por axfisia á los pocos momentos.

No hemos podido comprobar el lamentable accidente en los centros oficiales.

La Sociedad Anónima Gros

en su deseo de complacer á los numerosos agricultores que no comprando partida de vagón, quieren adquirir directamente el Nitrato de Sosa, ha abierto un despacho, desde 1.º de Febrero, al público, en esta capital, en la calle Fernán García, 1, bajo (Azoguejo.)

Recogida de escopeta

Por la Guardia civil del puesto de Ayllón, le ha sido recogida la escopeta á un vecino de anejo de Francos, por hallarle cazando sin la licencia para ello habiendo sido denunciado ante el juez municipal del referido pueblo.

Juzgado municipal

Han sido inscriptos en el Registro civil: las defunciones de Anastasio Alvarez Ruiz, casado de sesenta y seis años; Josefa Gil Marinas, de sesenta años, viuda; Joaquina García Ramos, de ochenta y siete años, viuda, Mariano Martín Rodera, de once meses, Zoilo Minguez Arahuetes, de ochenta y ocho años, viudo; y Gregorio Alonso Ramos, de nueve meses.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidas Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúcese toda imitación.

Casa de socorro

En el día de ayer á las cinco y cuarto de la tarde, fué llevado á la Caea de socorro por sus padres, el niño Cándido Sanz, de dos años, que vive en la calle de la Plata, número 27, para ser curado de una herida que jugando, se había inferido.

Reconocido que fué, se le apreció una herida incisa en la cara interna del labio superior, de pronóstico leve, y una vez curado, pasó á su domicilio.

Boletín Religioso

Santos del día 18

San Simeón.

Cultos para mañana

En las Religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, Rosario al anochecer.

MERCADOS

Arévalo 16

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 250 fanegas.

Trigo 51'50 reales fanega.

Centeno á 33.

Cebada á 26.

Algarrobas á 28 y 29.

Tiempo nublado.

El Corresponsal

Nava del Rey 16

La entrada en el mercado de hoy ha sido de 400 fanegas de trigo.

Trigo, 49 reales fanega.

Tendencia sostenida.

El Corresponsal

Peñafiel 16

Entraron en este mercado 100 fanegas de trigo que se pagaron á 49'50 reales.

Los demás granos se cotizan como sigue:

Centeno 20.

Cebada 25.

Avena 16.

Yeros á 31.

Tiempo frio.

El Corresponsal

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 17 (4,30) tarde.

Canalejas y Montero Rios

Hoy ha estado pendiente la atención pública, de la conferencia anunciada entre los señores Canalejas y Montero Rios.

Dicha conferencia se celebró á las once, y de ella ha dado el Sr. Canalejas algunas referencias á los periodistas.

Según el Presidente del Consejo de ministros, le habia visitado el señor Montero Rios para encontrar los medios de producir la plena y definitiva reconciliación del Gobierno con aquellos elementos del partido liberal, que se habian distanciado por incidencias surgidas en la última crisis.

El Sr. Canalejas se mostró muy agradecido á las atenciones del Sr. Montero Rios.

Este añadió que en sus mismos deseos se inspiraban veintiseis ex-ministros liberales, cuyos nombres no dió el señor Montero Rios, ni el Sr. Canalejas se atrevió á solicitar, estimando la pretensión algo delicada.

En tal estado se hallaba la conferencia entre ambos ilustres personajes, cuando el señor Canalejas fué requerido por asuntos urgentes, quedando la conferencia pendiente para otro día.

La impresión que han causado las manifestaciones del Presidente del Consejo á los periodistas, es que el pleito de la reconciliación de los liberales está en el mismo estado, y que nada puede adelantarse sobre el resultado final.

Noticia desmentida

Ha negado el conde de Romanones, que se proponga di-

mitir el Sr. Groizard la presidencia del Consejo de Estado.

El consejo de esta tarde

El Sr. Canalejas ha dicho que el Consejo de ministros de esta tarde revestirá verdadera importancia.

Político enfermo

El señor Riu, subsecretario de Hacienda, guarda cama á consecuencia de un fuerte catarro.

Un mitin

El sábado se celebrará un mitin en el teatro Barbieri, para pedir la amnistía de los presos por los sucesos de Barcelona.

Presidirá el Sr. Galdós y harán uso de la palabra significados republicanos y socialistas.

La presidencia de un monumento

Pronto se firmará el nombramiento del Sr. Dato, para la presidencia del monumento á Alfonso XII.

Entrevista regia

Se da por seguro que en Biarritz se entrevistarán el Rey Eduardo de Inglaterra y la Reina Amelia de Portugal.

En esta entrevista se ocuparán de la boda del Rey D. Manuel.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DEL DÍA 16

Interior.....	86,60
Amortizable al 5 por 100....	101,60
Nuevo amortizable.....	93,40
Acciones del Banco.....	462,00
Acciones de Tabacos.....	382,00

CAMBIOS

Paris á la vista.....	6,57
Londres á la vista.....	26,90

BERMÚDEZ

QUESO DE BURGOS

El legítimo se vende en La Confianza, Cervantes, 6.

¡LABRADORES!

Comprad el Nitrato de Sosa
A LA SOCIEDAD ANÓNIMA GROS

Su historia de diez años en relación con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos número 5

NITRATO DE SOSA

garantizado, conteniendo del 15 al 16 por 100 de ázoe. Lo vende á 27 pesetas los cien kilos,
ANTONIO ESCORIAL
SEGOVIA.

EXPLOTACIÓN DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

VENTA

Procedente de testamentaria, se venden un tronco de caballos, otro de mulas y varios coches.

Razón, don Mariano García, plazuela de San Martín, 6.

Pastos para ganado vacuno

Se arriendan desde el primero de Marzo próximo, los de la Dehesa mayor de Otero, de riego y siega, y el aprovechamiento posterior para 50 ó 60 vacas, y encerradero para la yerba.

Informarán en Otero, Atanasio Bernardos Borregón.

REPRESENTANTES

Batería de cocina y otros artículos de hierro con baño de porcelana. Fábrica importante necesita representante que conozca bien el artículo, indicando referencias.

Preferible quien tenga representaciones relacionadas con ferreterías; dirigir la proposición á D. Emilio Cortés, Jacometrezo, núm. 50, 1.º; oficinas de Publicidad, Madrid.

AMA DE CRIA

Para casa de los padres, de diecinueve años, primeriza.

Razón, José Zorrilla, 25, principal.

Servidumbre

Se necesita un matrimonio para portería, cocinera y doncella.

En la plazuela del Conde de Cheste, núm. 1, darán razón.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SPTS. ROLDOS Y COMP.
Puerto del Centro, 37.
SR. ... Y COMP.
Puerto de San...

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias; sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DOM MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

Tambiense hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos, ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE **Deschiens**

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE.** Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ
Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares
Paxman

Correas

Y accesorios

BOMBAS

de émbolo á brazo malacate y motor.

Bombas centrífugas

helicoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo GOZA solo es el ay contra la embriaguez.

El polvo GOZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determino su cura.

El polvo GOZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y cho de la felicidad, y prolongando muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado é inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pié indica dos. Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testi monios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOU

76. Waldour, Street,
Lndres 332, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Droguería de J de la Torre: Plaza Mayor, 3.